



全力开展人员搜救 妥善安置受灾群众

——各方贯彻落实习近平总书记重要指示全力开展西藏定日县地震大救援

□新华社记者

1月7日9时5分，在西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，震源深度10公里，地震造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度

减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

贯彻落实习近平总书记重要指示，各方力量迅速集结，全力展开搜救、救治伤员，妥善安置受灾群众，抓紧抢修受灾基础设施，严防余震、低温等次生灾害……

抗震救灾各项工作紧张有序进行。

生命至上，全力开展人员救治

地震灾区位于高原高寒地区，震中10公里范围内平均海拔约4471米。灾情就是命令。

地震发生后，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部将国家地震应急响应提升至二级；（下转第四版）

习近平对西藏日喀则市定日县6.8级地震作出重要指示强调 全力开展人员搜救 最大限度减少人员伤亡 妥善安置受灾群众 确保安全温暖过冬

李强作出批示

新华社北京1月7日电 北京时间1月7日9时5分，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人员伤亡，大量房屋倒塌。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，西藏日喀则市定日县发生6.8级地震，造成重大人

员伤亡。要全力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善安置受灾群众，做好善后等工作。要加强震情监测预警，及时调拨抢险救援物资，抓紧抢修损毁基础设施，安排好群众基本生活，确保安全温暖过冬。

中共中央政治局常委、国务院总

理李强作出批示指出，要抓紧核实灾情和人员伤亡情况，全力以赴组织抢险救援，并加强震情监测，防范各类次生灾害，尽最大努力减少伤亡。地震灾区位于高原高寒地区，正值冬季，要千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬。

根据习近平重要指示和李强要

求，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动国家地震三级应急响应，西藏自治区组织力量全力开展抢险救灾，妥善安置受灾群众。抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

市政府党组理论学习中心组举行集体学习

本报讯(记者 赫雨田)1月7日，市委副书记、市长、市政府党组书记奇飞云主持召开市政府党组理论学习中心组集体学习，传达学习党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及习近平总书记重要讲话，传达学习《习近平关于内蒙古工作论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》部分内容，围绕2024年度民主生活会主题进行深入学习，开展研讨交流。

会议强调，要提升政治修养，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神，锤炼党性修养，

深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要主动担当作为、扛稳发展重任，科学谋划全年工作，强化项目储备，充分释放消费潜能，积极开创高质量发展新局面。要巩固深化党纪学习教育成果，严守纪律底线，深入推进风腐同查同治，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，巩固风清气正的良好政治生态。

会议要求，要按照中央、自治区和市委部署要求，持续深化理论学习，扎实做好征求意见、谈心谈话等各环节工作，认真查摆突出问题，严肃开展批评和自我批评，确保民主生活会开出高质量、好效果。

贯彻落实市委五届九次全会暨全市经济工作会议精神

打造“草原云谷”新名片

——访市大数据管理局党组书记、局长全晓林



全晓林接受采访

□本报记者 卢丹

“市委书记周凯在市委五届九次全会暨全市经济工作会议上作的报告，总结精准、部署清晰，为我市大数据发展工作指明了方向，令我深受鼓舞、倍感振奋。”近日，市大数据管理局党组书记、局长全晓林在接受采访时表示。

全市36个数据中心总投资1406亿元，已累计完成投资268亿元；签约标准机架规模超过110万架，上架率达到73%；36个数据中心中智算中心已达到33个，投运算力达5万P，智能算力占比超90%；全市大数据应用与服务企业已

达20余家，累计就业达1万余人次；承接北京地区企业算力业务超2万P……一串振奋人心的数字，是2024年市大数据管理局推动算力由“通算为主”向“智算优先”、数字产业由“链式发展”向“聚链成群”、算力供给由“任务式”向“智能化”转变，交出的一份亮眼答卷。

大数据产业在国家发展战略中举足轻重，也是乌兰察布的一张底牌、王牌。“市委书记周凯在讲话中明确指出，要把发展大数据产业特别是智算产业作为建设战略资源基地的重要内容，在构建全国一体化新型算力网络体系中争当领头羊。”全晓林表示，2025年，市大数据管理局将按照市委五届九次全会的工作部署，全力推动算电协同，做大算力规模，加速中数数据、世纪互联网源网荷储一体化项目建设，支持察哈尔开发区建设大数据产业园3GW新能源定向供电和“增量配电网”项目；力促中金二期、世纪互联二期等5个项目开工建设，博通、悦科等10个项目尽快投运。积极融入区域发展，做活算力服务，完善乌兰察布绿色算力多云纳管一体化监测调度平台，逐步建立随取随用、灵活配置、按需收费的算力服务模式，主动服务京津冀、长三角等算力应用市场，深度参与“京数蒙算”“沪数蒙算”“粤数蒙算”。持续优化产业布局，做强产业链条，树立全产业链发展思维，向上游硬件开发、软件设计和下游运维服务、数据应用同步发力。聚焦人工智能新赛道，争取智算、行业大模型等领域项目签约落地。

岁末年初，要时刻绷紧安全这根弦！

□王文静

在评价一个企业的发展活力时，人们习惯将目光集中在产量、产值上，往往忽略了“安全”也是企业的效益和核心竞争力。正值岁末年初，一些工厂、企业为了抢工期、赶进度，各类生产经营活动进入满负荷运转状态。然而，越是关键时刻，越要念好“安全经”，时刻绷紧安全生产这根弦。

要未雨绸缪，不要亡羊补牢

人们常说“亡羊补牢，犹未晚矣”，但在安全生产工作中，“亡羊补牢”的背后往往是血的代价，给社会和家庭造成无法修复的创伤。与其事后追责、反思、整改，不如未雨绸缪，防止事故的发生。

“海因里希安全法则”显示，每一起严重事故的背后，必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。这一法则也从侧面反映出事故在一定程度上是可以防患于未然的。每年六月，是我国的安全生产月。期间，全国各地都会集中举行有关安全生产的宣传活动。乌兰察布市仅在2024年的安全生产月期间，开

展应急演练、逃生知识竞答、安全特色文艺演出等活动120多场次。同时，媒体及相关单位全年不间断对安全生产事故典型案例进行曝光，着力提高企业和个人的防范意识。

除了宣传引导，相关单位和部门的监督对做好安全生产工作也至关重要。秉持着把安全隐患发现在前、解决在先的原则，乌兰察布市应急管理局2024年在冶金工贸、非煤矿山、危险化学品三方面共排查安全隐患7500多个，以实际行动促进安全生产工作，保障人民群众的生命财产安全。

要安全效益，不要短期利益

在经济学上，“1:5:∞”的罗氏法则告诉人们：1元钱的安全投入，可创造5元钱的效益和无穷大的生命效益。因此，站在企业角度，不应把安全只当作成本，安全其实是企业的竞争力，更是经济效益和生命效益的体现。相反，那些只顾短期利益而“因陋就简”的企业，只要出事故，往往“一失万无”。

在科技飞速发展的今天，大数据、人工智能、云计算等先进技术正

逐步渗透到安全生产的各个环节。乌兰察布市作为全国最大的铁合金生产地级市，很多企业在生产过程中已广泛应用自动化和无人化技术，如用出炉机器人代替传统人工，减少人员直接接触危险环境的机会，降低事故风险。同时，数据模型可分析预测潜在的安全隐患，从而采取相应的预防措施。

安全和发展就是一体之两翼，驱动之双轮。安全是“1”，发展是后面的“0”，没有“1”，再多的“0”也毫无意义。企业在开展各项工作前，不妨先灵魂拷问一下自己，这个“1”有没有牢固树立？

要“小题大做”，不要小事化了

在日常生活中，“小题大做”通常用来批评在处理小问题时过于夸张、过度重视的人。但在安全生产领域，“小题大做”却是实实在在的褒义词。数学上有个有趣的90法则，即：90%×90%×90%×90%×90%≈59%。这个法则同样适用于安全生产领域，告诉我们日积月累的细微差距，可能会导致巨大的误差。正所谓，千丈之堤，以蝼蚁之穴溃；百尺之室，以突隙之烟焚。

在日常生产过程中，生产车间内

吸烟、横穿输送带、进入施工现场不佩戴安全帽等违背安全生产原则的行为，被人们当作“小节”“小事”对待，殊不知，这些细小轻微的安全隐患足以毁掉辛辛苦苦构筑起来的安全大坝。一根烟可以引发重大瓦斯爆炸事故，造成人员伤亡和重大经济损失；一个小小的螺丝松动，可以让整个支撑体系坍塌……一个个血的教训足以证明，安全生产无小事，对任何小事件、小行为、小物件的麻痹大意和松懈懈怠都可能为事故的发生埋下隐患。做好安全生产工作，必须本着“小题大做”的原则，认真排查每一处细微的安全隐患，做到发现一处整改一处，不留后患。

安全生产是“红线”，更是“生命线”。在安全生产面前，从来没有“如果”，没有“万一”，只有“万无一失”。在春节即将来临之际，让我们每个人都成为安全生产的“第一责任人”，时刻增强安全防护意识，多注意身边安全生产的隐患，共同守护长长久久的静好岁月。



一头头奶牛进入圆形挤奶区，消毒挤奶。

鲜奶运输车准备装车发货。

近日，记者在凉城县海高牧业养殖有限责任公司养殖基地看到，一座座干净整洁的钢结构牛舍内，奶牛个个膘肥体壮、体态均匀。凉城县海高牧业养殖有限责任公司是一家集奶牛养殖、肉牛育肥、饲料加工、生态观光为一体的大型农牧业产业化企业，也是蒙牛和伊利的优质奶源基地。在凉城县境内有养殖基地7处，占地4900余亩，年产鲜奶12万吨。其中，海高牧业四期万头肉牛兼用牛科技示范现代牧场项目，于2021年投产，设计存栏0.9万头，现饲养澳洲黑白花牛0.58万头，日产鲜奶85吨。

本报记者 周卫兵 摄



兴和县：“4335”工作法推动“两代表一委员”履职常态化

□本报记者 郝帅鹏
通讯员 刘英杰 胡迪

“多亏了代表和委员的帮助，我们的饮水问题这么快就得到了妥善处理，现在再也不用为喝水犯愁了。”近日，兴和县城关镇东梁社区居民李明顺在饮水问题得到圆满解决后说。

兴和县城关镇东梁社区位于老城区，基础设施相对滞后。在代表委员例行“接待日”上，驻社区工作站的“两代表一委员”了解到社区部分街巷存在自来水管老化损坏等问题后，下沉一线实地察看，主动听取居民的意见建议，协调有关部门制定维修方案，最终妥善解决了居民吃水难、用水难的问题。

这只是兴和县“两代表一委员”履职常态化的一个缩影。为了全面提升

基层社会治理效能，兴和县将“两代表一委员”履职作为关键举措，并创新性地探索出了“4335”工作法，即完善组织领导、建立统筹协调、健全考核评价、优化服务保障“四项机制”；推行智慧化服务、规范化服务、常态化服务“三化服务”；党代表联系重点群体、人大代表联系多数群体、政协委员联系特定群体的“三类群体”全覆盖；代表委员当好好政策法规宣传员、社情民意调研员、矛盾纠纷调解员、民生实事监督员、纾困解难服务员“五种职能”，搭建起服务群众连心桥。

2023年以来，兴和县1923名代表委员共收到有效议案、意见建议、微建议647条，办结率达99.2%，累计代办信访事项600余件，开展各类政策宣讲活动2900余次，帮助群众解决问题2100余个。